

开发区中心学校小记者站专版

我的文庙之旅

本报小记者(开发区中心学校4年级3班) 于依辰

11月6日,我们小记者参观了沧州文庙。

走过“沧海文明”坊,一尊孔子像映入我们的眼帘,不禁让我心生敬佩。

我们继续往里走,穿过礼门,进入棂星门,来到状元桥前。讲解员告诉我们,传说从此桥走过就能金榜题名。说着,讲解员让我们一起从桥上走过,希望我们都能成为将来的小状元,大家都很开心。

走进戟门,一座古老的大钟——大成钟吸引了我们的目光。听讲解员说,大成钟有很好的寓意,一撞福喜临门,二撞高官厚禄,三撞延年益寿。

得到工作人员的同意后,我们一起撞响了这座大

钟,为家人祈求身体健康,福祿呈祥。钟声厚重有力,声声入耳。

穿过戟门,我们依次参观了乡贤祠和名宦祠。这两个地方介绍了很多古代的贤人志士,他们都是品德高尚又有学问且为地方建设做出贡献的人,他们都是令人敬佩的。

最后,我们又参观了大成殿。殿内正中供奉的是孔子像,孔子像正上方是“万世师表”四个大字。相传孔子去世后,他的弟子们完成了四书之一的《论语》。

这次走进文庙,我感受到了浓厚的历史氛围,也学到了很多的东西,期盼着下一次再游文庙。

校长寄语



“读书健体,爱国爱家”是我校矢志不渝的办学宗旨,我们愿为孩子们的快乐成长而努力工作,用爱心去灌溉,用真情去感化,用智慧去启迪,用人格去熏陶,用理想去引领。我们将“不忘初心,牢记使命”,让每个孩子在这里绽放出最美的生命之花。

——开发区中心学校校长
于金山

文庙,我还会来的

本报小记者(开发区中心学校6年级2班) 路欣萌

11月6日,我们小记者兴高采烈地参观了沧州文庙。

走进文庙,我们看到院中有一座石桥。讲解员阿姨告诉我们,这座桥叫状元桥,传说走过这座桥的人,就会金榜题名,步步高升。

接着,我们又参观了名宦祠。讲解员阿姨告诉我们,这里介绍的都是曾在沧州做过官的名人,我一眼就看见了包拯。

包拯是一个清正廉洁的清

官,虽然他只在沧州做过一年的官,但是却深受百姓的爱戴。

在讲解员阿姨的带领下,我们继续往里走,来到了大成殿。大成殿里供奉着孔子像。讲解员阿姨说,《论语》是在孔子去世后,他的弟子们在他守孝时一起编写的。我想,孔子的弟子们在编写这部书时,一定很怀念孔子吧。

参观结束了,我在心里暗暗地想:文庙,我还会来的。

2021年11月17日 星期三

责任编辑 崔陈敏 燕

22 沧州晚报



撞钟祈福

原来包拯曾在沧州做官

本报小记者(开发区中心学校7年级2班) 张继文

11月6日,我们小记者满怀期待地参观了沧州文庙。

在讲解员阿姨的带领下,我们走进文庙。在参观过程中,讲解员阿姨给我们介绍了许多为沧州做出过突出贡献的官员。其中我印象最深的是清廉的包拯,虽然他只在沧州做了一年官,但他为官期间的清廉让百姓尤为敬佩。

包拯离开后,百姓们将他的所有物品都保存了起来,后来每个来沧州做官的官员都必须参拜一下这些物品。我很早以前就听说过“包

青天”,没想到人们世代传颂的清官也曾在此地为官。

跟随讲解员阿姨的脚步,我们还参观了大成殿。大成殿里供奉着孔子像。讲解员阿姨告诉我们,在孔子去世后,他的弟子们编写了《论语》,这本书记载了孔子及其弟子的言行。这或许是孔子的弟子对孔子的怀念吧。

参观结束了,走出文庙时,我又回头望了望文庙和那尊孔子像。我心想,文庙虽历经数百年却难掩其魅力,它默默地沉淀着文化之香。

不可思议

本报小记者(开发区中心学校5年级4班) 栗若蕙

11月6日,我们小记者参观了有600多年历史的沧州文庙。

进了棂星门后,我们看到一座汉白玉桥,也叫状元桥。我们一起走过状元桥,再穿过戟门,就来到了乡贤祠。这里介绍了许多沧州的历史名人,有高适、张知白、贾耽、王翱、马昂……

其中,我最敬佩的是吃百家饭长大的王翱。他小时候家境贫穷,是吃百家饭长大的,长大后做了大官……

在参观过程中,我们还看到一口大钟,叫“大成钟”。它的钟钮是“龙生九子”之一的蒲牢。蒲牢生性胆小,最怕鲸鱼,每每受到鲸鱼的攻击就会发出巨大的声音,因此被铸为钟钮。

在古代科举制度展厅,我们看到一张示意图,上面画的是古代科考的选拔过程。看完这张示意图,我感觉当状元太难了,因为要通过童生试、乡试、会试、殿试等,而且考试时还要在考棚里待几天,睡觉、吃饭、上厕所都在里面,太不可思议了!



走上状元桥

想成为沧州的骄傲

本报小记者(开发区中心学校4年级3班) 徐海川

听说我们小记者要去参观沧州文庙了,据说这座文庙已经有600多年的历史了,我怀着激动又好奇的心情等待着这一天的到来。

11月6日,在老师的带领下,我们来到沧州文庙。首先映入我们眼帘的是一座四柱三间七楼的牌坊,上面写着“沧海文明”四个大字,两侧分别写着“德配天地”“道冠古今”,整个建筑雕梁画栋,十分精美。

再往前走,我们看到了伫立在万仞宫墙前的孔子雕像。他双手交叉并在胸前,好像在向来者行礼问好,我们也纷纷模仿孔子的手势回敬孔子。

通过礼门,我们到达了棂星门前,门前的石狮活灵活现。从侧门进入文庙,院子中间的泮池吸引了我们的目光。讲解员告诉我们,泮池中间的桥叫泮桥,也叫状元桥。我和同学们一起走了上去。我心想:我一定

要努力学习,当回真正的状元。

接着,我们又游览了戟门,参观了里面陈列的各种戟枪,撞了传说能带来好运的古钟。

在乡贤祠,我们还了解了许多沧州的历史名人。原来我们沧州也是人才济济,我感到无比自豪。

最后,我们来到气势磅礴的大成殿前。我们拾阶而上,进入殿内,看到了精致的房梁画工,虽然它经历了那么多年,但是仍能清晰地看出上面的图案。整座大殿做工细腻,古朴优美,凝聚着劳动人民的智慧。

大成殿里供奉着孔子、孟子、曾子、颜回、子思的雕像。孔子像位于正中间,他神态严肃,仿佛正在给他的弟子们上课……

文庙之行让我深深地感受到了文庙悠久的历史,我要好好学习,将来成为沧州的骄傲。



认真听讲解

扫码看视频
新闻料更多

快快扫描二维
码,跟随小
记者到沧
州文庙看
看吧。



本版摄影 聂影



边走边听